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 Ata da 70ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 03 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio 

Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, 

Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, 

Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (53). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Jânio Natal e Luiza Maia justificando 

ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Adolfo Menezes falou dos 

escândalos que vêm acontecendo no Brasil, a exemplo da compra do banco HSBC pelo Bradesco; 

do parcelamento dos salários dos funcionários no Estado do Rio Grande do Sul; do Presidente da 

Câmara usar da instituição para se proteger das acusações da Operação Lava-Jato e permitir 

aumentos absurdos para o Judiciário e para a correção do FGTS; e da violência. O Deputado Herzem 

Gusmão informou que apresentou um Projeto de Lei visando legalizar o transporte alternativo no 

Estado da Bahia, externando alegria pela assinatura de um Termo de Ajustamento de Conduta (TAC) 

pela Agerba possibilitando a regulamentação de 269 linhas. Finalizou alertando o Parlamento da 

necessidade de se posicionar, pois em pesquisa realizada pelo Ibope a confiança do povo brasileiro 

nas instituições de atividade político-partidária foi considerada uma das piores. O Deputado Bira 

Corôa, defendendo a regulamentação de todo o modal de sistema de transporte do Estado, informou 

que em 2008 foi aprovada uma Lei que regulamenta o sistema de transporte complementar na Bahia, 

tempo em que reconheceu a necessidade de regulamentação do transporte de turismo e fretamento, 

escolar e mototáxi. Comunicou que ingressou na Casa com uma Moção de Aplausos à “saudosa” 

Rilza Valentim, educadora do Município de São Francisco do Conde, pedindo a incorporação de uma 

carta que foi apresentada por Rafaela Valentim, filha da homenageada. O Deputado José de Arimatéia 

registrou o Projeto de Lei que deu entrada na Casa visando “instituir a Semana de Conscientização e 

Proteção dos Direitos dos Animais no Estado da Bahia”. Lembrou os nove anos da instalação da 
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primeira e única Delegacia de Proteção ao Idoso no Estado da Bahia, completados no dia 31/07/15, 

solicitando do Governo a ampliação do número dessas delegacias para que se possa atender às 

demandas. O Deputado Sandro Régis afirmou que volta aos trabalhos com a mesma impressão que 

tinha do Governo no primeiro semestre. Nesse sentido, referiu-se à paralisação de obras destinadas 

à educação por falta do repasse de verbas pelo Estado, conforme divulgado em nota pública por 

jornais de grande circulação. Por fim, manifestou preocupação, também, com os rumos do Governo 

Federal. O Deputado Adolfo Viana convocou os pares a ajudarem o Estado da Bahia apreciando os 

projetos dos parlamentares neste segundo semestre. Criticou a administração do PT no âmbito 

estadual e federal referente às promessas de campanha não cumpridas, mencionando a grande 

manifestação nacional que está programada para o dia 16/08/15. O Deputado Pastor Sargento 

Isidório disse que solicitou ao TRE a desfiliação dele do PSC e anunciou a pretensão de se candidatar 

à Prefeitura de Salvador. O Deputado Luciano Simões Filho, corroborando com o pronunciamento do 

Deputado Sandro Régis, falou “das pedaladas fiscais que foram praticadas pelo Governo do Estado” 

(obras paradas e inacabadas, débitos com empresas que ganharam licitação), salientando o descaso 

fiscal e a decepção do povo baiano com o governo do PT, afirmando que serão apuradas a fundo. O 

Deputado Rosemberg Pinto manifestou pesar pelo falecimento da médica Syrbene Oliveira Gomes 

Silva no Município de Itapetinga. Discorreu sobre a crise econômica e política pela qual passa o Brasil, 

comentando a “desconstrução” pela mídia da imagem da Presidenta Dilma Rousseff e do projeto de 

governo do PT, “um projeto que melhora a vida das pessoas”. O Deputado Carlos Geilson afirmou 

que a situação difícil pela qual passa a Presidenta Dilma Rousseff é fruto da “colheita do que plantou” 

quando prometeu realizar diversas ações em campanha e não as cumpriu. O Deputado Zé Raimundo 

ressaltou a continuidade do trabalho dele durante o recesso Legislativo e teceu comentários a respeito 

do projeto de governo criado pelo PT e aliados, um projeto de inclusão social, de transferência de 

renda para os mais pobres e para interiorizar o desenvolvimento no Nordeste. Os Deputados Adolfo 

Viana, Bira Corôa e Pablo Barrozo fizeram questões de ordem acerca do pronunciamento do 

Deputado Zé Raimundo. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do 

Deputado Rosemberg Pinto, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Gika, Joseildo Ramos (licenciado), Luiz Augusto, 

Marcelino Galo, Maria del Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Rangel (10). 
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